

扶沟县人民法院

# 悬赏2000元抓捕“老赖”夫妻

□记者 咸秋花 通讯员 樊帅

**本报讯** 近日,扶沟县人民法院发布公告,悬赏2000元抓捕“老赖”夫妻郭某辉和毛某丽。

郭某辉与毛某丽系夫妻关系,原扶沟县一奶粉店店主。2019年,李某经同学介绍与郭某辉、毛某丽夫妇认识并成为朋友。郭某辉、毛某丽先后以资金紧张为由多次向李某借款,共计289328.48元。郭某辉、毛某丽在偿还部分欠款后,仍欠李某借款本金207035元、利息48000元,李某多次催要,郭某辉、毛某丽迟迟未还。无奈,李某向扶沟县人民法院提起了诉讼。

扶沟县人民法院经审理后,依法作出民事调解书:被告郭某辉、毛某丽自愿返还原告李某借款本金20万元及借款利息9329元,李某表示同意,扶沟县人民法院依法予以确认。

法律文书生效后,被告郭某辉、毛某丽未主动履行调解书确定的义务,原告李某向扶沟县人民法院申请强制执行。执行过程中,被执行人郭某辉、毛某丽拒不履行法院生效民事调解书确定的义务,扶沟县人民法院决定拘留二人。

为将郭某辉、毛某丽早日抓获归案,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十五条、《最高人民法院关于民事执行中财产调查若干问题的规定》第二十一条、《最高人民法院关于依法制裁规避执行行为的若干意见》第一条第五项的规定,扶沟县人民法院发布悬赏公告,凡举报郭某辉、毛某丽下落及财产线索并协助法院将其抓获者,奖励现金2000元,法院为举报者保密。③2

## 依法调解纠纷 爱心解民烦忧

□记者 咸秋花 通讯员 屈妍慧 文/图

**本报讯** 12月21日上午,田某将一面写有“依法调解纠纷 爱心解民烦忧”字样的锦旗送到了商水县人民法院诉前调解中心首席法律咨询专家袁幸福的手中。

2023年9月11日,商水县某花卉种植基地附近,刘某某驾驶一辆轻型厢式货车由南向北行驶,与载有原告田某的两轮电动自行车发生交通事故,造成乘车人田某受伤。经交警部门认定,刘某某负该事故全部责任。原告田某为维护自身合法权益,将刘某某和保险公司一并诉至商水县人民法院。

该案由商水县人民法院诉前调解中心首席法律咨询专家袁幸福进行调解。调解中,保险公司认为原告要求的赔偿金额太高,只愿承担部分赔偿金额,并要求开庭审理;刘某某不愿承担赔偿责任。因被告保险公司与刘某某均不在商水,袁幸福通过打电话等方式,反复做他们的思想工作,三方最终达成调解协议。③2



田某(中)将锦旗送给法官袁幸福(左)。

## 淮阳区人民法院公审一起涉恶势力犯罪案 3名被告人当庭均表示认罪认罚



□记者 咸秋花 通讯员 滕孝忠 文/图

**本报讯** 近日,淮阳区人民法院依法公开开庭审理了莫某等人涉恶势力犯罪案,3名被告人当庭均表示认罪认罚。

淮阳区人民检察院指控,该犯罪团伙中,冯某(另案处理)为首要分子,被告人莫某为积极参加者,被告人严某、谭某为一般参加者。该犯罪团伙成员经常纠集在一

起,以暴力、威胁或者其他手段,在一定区域或者行业内多次实施违法犯罪活动,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,已经构成恶势力犯罪。

庭审中,法庭依法告知各被告人、辩护人享有的各项诉讼权利和义务,控辩双方围绕被告人的具体犯罪事实进行了举证、质证,并就该案的事实、证据、法律适用等问题进行了法庭辩论。

由于案情复杂,该案将择期宣判。③2

## 卷宗档案数字化 服务群众更便捷

□记者 咸秋花 通讯员 李书永 张振峰

**本报讯** “喂,你好,是法院档案室吗?我想找一份材料,都好几十年了,不知道还能不能找到?”近日,一位老人在电话中询问鹿邑县人民法院档案室的小王。

据了解,为方便群众查阅卷宗,鹿邑县人民法院将25.4万册历史卷宗全部实现数字化,当事人通过该院的自助服务终端系统,就可以查询、复制电子档案,既便捷又省时。

小王经过详细询问得知,这位老人因村里即将拆

迁,想复印几十年前的一个土地纠纷案件的判决书。小王在该院档案系统查询后,很快查到了老人所说的土地纠纷案件的卷宗,并通过调取电子卷宗,把调查笔录、判决书等档案材料的复印件交给了老人。

为方便群众查阅卷宗,鹿邑县人民法院库存的17.8万卷25.4万册910万页的历史卷宗全部实现数字化。当事人和律师可通过“豫法e信”、律师诉讼服务平台、鹿邑县人民法院立案庭自助服务终端,自助申请查看、复印电子档案。自开通网上服务以来,该院档案室累计受理申请1541次,极大地方便了群众。③2

## 听榜样声音 聚磅礴力量

□记者 咸秋花 通讯员 容静 孙云云

**本报讯** 为推动主题教育走深走实,充分发挥先进典型的示范引领作用,营造“学习榜样 争做榜样”的良好氛围,近日,“身边的榜样”典型事迹报告会在西华县人民法院举行。

报告会上,西华县人民法院黄泛区人民法庭员额法官张宇作事迹报告,讲述了自己的办案体会,分享了自

己的心路历程,展现了法院人公正司法、一心为民的初心使命和锐意进取、勇担使命的良好风貌。

榜样的事迹深深感染了在座的法院干警。广大干警纷纷表示,要以此次报告会为契机,积极践行“小案事不小 小案不小办”的办案理念,进一步提高服务群众的本领和防范化解风险的本领,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,完成全年目标任务。③2